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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν.3556/2007) 

 

Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανωνύμου Εταιρείας «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ»: 

 
1) Πάρις Κοκορότσικος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος 
2) Ευστάθιος Ταυρίδης, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος 
3) Πέτρος Ιακώβου, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το Διοικητικό Συμβούλιο, 
 
Υπό την ιδιότητά μας, 

Σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 5 παρ. 2γ του Νόμου 3556/2007 δηλώνουμε ότι εξ’ όσων 
γνωρίζουμε: 
Oι συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1 – 30/6/2024 της Εταιρείας και του 
Ομίλου οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια και τα 
αποτελέσματα περιόδου της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ», 
καθώς και της θυγατρικής Εταιρείας που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 
Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται 
βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Νόμου 3556/2007. 
Oι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2024 είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» την 26.09.2024 
και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.athexgroup.gr. 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 26-09-2024 

Οι Δηλούντες 

 

Ο πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου 
και Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 
 

Πάρις Κοκορότσικος 

ΑΔΤ.: ΑΚ 880014 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ. 

Συμβουλίου και Διευθύνων 

Σύμβουλος 

 

Ευστάθιος Ταυρίδης 

ΑΔΤ.: ΑΗ 177920 

Το μέλος 

 

 

 

Πέτρος Ιακώβου 

ΑΔΤ.: ΑΝ 291938 
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2024 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007) 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 
 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α’ εξαμήνου της τρέχουσας 
χρήσεως 2024 (1.1.2024–30.06.2024). Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, παρουσιάζει την Έκθεσή του για τις ενοποιημένες και τις εταιρικές 
ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του Α’ εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2024, σύμφωνα με το άρθρο 5 του 
Ν.3556/2007. Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). 
 
Στην παρούσα έκθεση περιέχονται επιλεγμένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και 
τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Μητρικής Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα 
κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
ενδέχεται να αντιμετωπιστούν στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης, παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και του Ομίλου με τα συνδεδεμένα τους μέρη, καθώς και παράθεση 
στοιχείων και εκτιμήσεων ποιοτικού χαρακτήρα για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Ομίλου 
κατά το επόμενο εξάμηνο. 
 
Β1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

•  Η ελληνική οικονομία εξακολούθησε να αναπτύσσεται με ικανοποιητικό ρυθμό και κατά τη διάρκεια του 2024. Σε 
μια περίοδο κατά την οποία η ελληνική οικονομία διατηρεί την αναπτυξιακή της δυναμική, καταγράφοντας ρυθμούς 
υψηλότερους από το μέσο όρο της ευρωζώνης, και ο πληθωρισμός υποχωρεί. 
 
• Μεσοπρόθεσμα, ο λόγος χρέους προς ΑΕΠ εκτιμάται ότι θα περιοριστεί περαιτέρω, κυρίως λόγω της ανάκτησης της 
επενδυτικής βαθμίδας και της συνακόλουθης μείωσης του κινδύνου αναχρηματοδότησης του χρέους, καθώς και 
λόγω των προβλεπόμενων πρωτογενών πλεονασμάτων. Οι συνθήκες χρηματοδότησης του Ελληνικού Δημοσίου και 
των τραπεζών από τις διεθνείς αγορές ομολόγων σημείωσαν σημαντική βελτίωση. Σε αυτό έχει συμβάλει η επίδραση 
των προσδοκιών για περαιτέρω μειώσεις των επιτοκίων νομισματικής πολιτικής εντός του 2024, αλλά και η 
αναβάθμιση της κρατικής πιστοληπτικής αξιολόγησης στην επενδυτική κατηγορία. Επισημαίνεται ότι οι διαδοχικές 
αναβαθμίσεις της πιστοληπτικής αξιολόγησης έχουν οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη αναλογικά μείωση των 
αποδόσεων των ελληνικών κρατικών ομολόγων. Το πρώτο τετράμηνο του 2024 τα τραπεζικά επιτόκια 
σταθεροποιήθηκαν, ενώ οι καταθέσεις του εγχώριου ιδιωτικού τομέα υποχώρησαν. Επιπλέον, ο ετήσιος ρυθμός 
πιστωτικής επέκτασης προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις ενισχύθηκε. Παρά τις θετικές προοπτικές της 
οικονομίας για τα επόμενα χρόνια, δεν υπάρχει περιθώριο εφησυχασμού σε ένα διεθνές περιβάλλον που 
χαρακτηρίζεται από νέες αβεβαιότητες και γεωπολιτικές εντάσεις, καθώς και τεχνολογικές και περιβαλλοντικές 
προκλήσεις. 
 
• Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, αλλά και τις εγχώριες διαρθρωτικές αδυναμίες, η οικονομική πολιτική θα πρέπει 
να συνεχίσει στον ίδιο δρόμο των μεταρρυθμίσεων, της αποτελεσματικής χρήσης των διαθέσιμων εγχώριων και 
ευρωπαϊκών πόρων και της δημοσιονομικής υπευθυνότητας. Ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δοθεί στην αύξηση των 
επενδύσεων, ο ρόλος των οποίων είναι καθοριστικός για τη μελλοντική πορεία της οικονομίας, την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και τη διευκόλυνση της πράσινης μετάβασης. Οι επενδυτικές δαπάνες μπορούν 
να στηρίξουν την οικονομική ανάπτυξη, είτε αφορούν βελτιώσεις στις υποδομές, την εκπαίδευση και την υγεία, είτε 
επενδύσεις σε παραγωγικό εξοπλισμό, μηχανήματα, καθώς και σε άυλα στοιχεία ενεργητικού και σε τεχνολογίες 
αιχμής, περιλαμβανομένων αυτών που προωθούν τον πράσινο μετασχηματισμό του ενεργειακού τομέα. Η 
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υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων θα συμβάλει στην ενίσχυση του δυνητικού ρυθμού ανάπτυξης, στη μετάβαση 
της οικονομίας σε ένα βιώσιμο, ανταγωνιστικό και εξωστρεφές παραγωγικό υπόδειγμα, καθώς και σε περαιτέρω 
αναβαθμίσεις των ελληνικών κρατικών ομολόγων.  
 
• Η πορεία των ελληνικών επιχειρήσεων το 2024 αναμένεται να επηρεαστεί από διάφορους παράγοντες, τόσο σε 
εγχώριο όσο και σε διεθνές επίπεδο. Κάποια βασικά σημεία που διαμορφώνουν την πορεία των επιχειρήσεων στην 
Ελλάδα για το έτος αυτό είναι: 
 
• Η ελληνική οικονομία το 2024 προβλέπεται να διατηρήσει μια σταθερή πορεία ανάπτυξης, με την ανάπτυξη να 
εκτιμάται σε επίπεδα μεταξύ 2% και 3%. Παράλληλα, οι θετικοί ρυθμοί ανάπτυξης αναμένεται να ενισχυθούν από 
επενδύσεις μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της ΕΕ, οι οποίες επικεντρώνονται σε τομείς όπως η 
ψηφιοποίηση, η πράσινη ανάπτυξη και οι υποδομές. 
 
• Η ενεργειακή κρίση που προκλήθηκε από τον πόλεμο στην Ουκρανία και η παγκόσμια προσπάθεια για μείωση των 
εκπομπών άνθρακα έχουν οδηγήσει σε σημαντική στροφή των επιχειρήσεων προς τη βιώσιμη ανάπτυξη. Οι 
επιχειρήσεις επενδύουν σε πράσινες τεχνολογίες, και η Ελλάδα προωθεί την ενεργειακή της ανεξαρτησία μέσω 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως η ηλιακή και η αιολική ενέργεια. Αυτό δημιουργεί νέες επιχειρηματικές 
ευκαιρίες σε τομείς όπως οι ΑΠΕ (Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας). Επιπλέον τα γεγονότα στο Ισραήλ και τον Λίβανο, 
δύο γειτονικές χώρες με στρατηγική σημασία στην Ανατολική Μεσόγειο, έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην ελληνική 
οικονομία. Η ασταθής γεωπολιτική κατάσταση επηρεάζει διάφορους τομείς, όπως ο τουρισμός, η ενέργεια, οι 
εμπορικές σχέσεις και η ασφάλεια στην περιοχή. 
 
• Η ανάγκη για ψηφιακό μετασχηματισμό παραμένει καίρια για την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Η πανδημία επιτάχυνε αυτή την τάση, και το 2024 η τεχνολογία θα συνεχίσει να παίζει καθοριστικό ρόλο σε πολλούς 
τομείς, όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο, η βιομηχανία, οι υπηρεσίες και ο τουρισμός. Η ψηφιακή αναβάθμιση αφορά 
όχι μόνο μεγάλες εταιρείες, αλλά και μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι οποίες επωφελούνται από κρατικά 
προγράμματα επιδότησης για επενδύσεις σε ψηφιακές τεχνολογίες.  
 
• Ο τουρισμός, ένας από τους σημαντικότερους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, αναμένεται να συνεχίσει να 
ανακάμπτει το 2024, προσελκύοντας περισσότερους διεθνείς τουρίστες. Η αύξηση της συνδεσιμότητας και οι 
επενδύσεις σε πολυτελείς και βιώσιμες τουριστικές εγκαταστάσεις συμβάλλουν στην ενίσχυση της ζήτησης. 
 
• Οι ελληνικές τράπεζες συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν προκλήσεις, αλλά η μείωση των κόκκινων δανείων (NPLs) τα 
τελευταία χρόνια ενισχύει την σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος. Το 2024 αναμένεται να δούμε περισσότερη 
χρηματοδότηση για επιχειρήσεις, με έμφαση στις βιώσιμες επενδύσεις και την πράσινη οικονομία.  

 
• Οι ελληνικές επιχειρήσεις το 2024 αντιμετωπίζουν προκλήσεις λόγω της αβεβαιότητας στο διεθνές περιβάλλον, 
όπως οι γεωπολιτικές εντάσεις και οι επιπτώσεις του πληθωρισμού και των υψηλών επιτοκίων. Ωστόσο, οι 
εξαγωγικές επιχειρήσεις, κυρίως στους τομείς της αγροτικής παραγωγής, των κατασκευών και της ναυτιλίας, 
επωφελούνται από τη ζήτηση στις διεθνείς αγορές. 
Συνολικά, το 2024 είναι μια χρονιά που χαρακτηρίζεται από σταθερή ανάκαμψη και ευκαιρίες για ανάπτυξη, με 
προτεραιότητα στον ψηφιακό μετασχηματισμό, την πράσινη ανάπτυξη και τη διασύνδεση με τις διεθνείς αγορές. 
 
• Το α΄ τρίμηνο του 2024, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2023, ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας ήταν 
2,1%. Βασικές συνιστώσες της ανάπτυξης ήταν η ιδιωτική κατανάλωση και σε μικρότερο βαθμό οι επενδύσεις, ενώ η 
δημόσια κατανάλωση κατέγραψε σημαντική μείωση. Ο εξωτερικός τομέας είχε αρνητική συμβολή στη μεταβολή του 
ΑΕΠ, καθώς υποχώρησαν σημαντικά οι εξαγωγές αγαθών και ταυτόχρονα αυξήθηκαν οι εισαγωγές αγαθών και 
υπηρεσιών.  
 
• Η αγορά εργασίας σημείωσε τα τελευταία χρόνια ισχυρή ανάπτυξη, με αποτέλεσμα τη μείωση του ποσοστού 
ανεργίας σε 11,1% το 2023 και τους υψηλούς ρυθμούς αύξησης της συνολικής απασχόλησης, παράλληλα με τη 
βελτίωση σημαντικών επιμέρους δεικτών, όπως την υποχώρηση του ποσοστού μακροχρόνιας ανεργίας. Ωστόσο, το 
α΄ τρίμηνο του 2024 το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε στο 12,1%, από 11,8% το αντίστοιχο τρίμηνο του 2023, παρότι ο 
αριθμός των απασχολουμένων αυξήθηκε κατά 1,8%. 
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• Παράλληλα, παρατηρείται αύξηση της στενότητας στην αγορά εργασίας, καθώς γίνεται ολοένα πιο δύσκολο για τις 
επιχειρήσεις να προσλάβουν το προσωπικό που χρειάζονται, όπως φαίνεται από τη σημαντική ετήσια ποσοστιαία 
αύξηση των κενών θέσεων εργασίας το α΄ τρίμηνο του 2024 κατά 115,6%. Οι κλάδοι που παρουσιάζουν τα 
μεγαλύτερα ποσοστά κενών θέσεων εργασίας είναι η γεωργία, ο τουρισμός και οι κατασκευές. 

 
• Η διεθνής ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας σημείωσε υποχώρηση το 2023 και στις αρχές του 2024, 
κυρίως ως προς τις σχετικές τιμές καταναλωτή. Η ανταγωνιστικότητα τιμών της ελληνικής οικονομίας, όπως και άλλων 
οικονομιών της ζώνης του ευρώ, επηρεάστηκε αρνητικά από την ανατίμηση του ευρώ (η οποία υπήρξε εκτεταμένη 
και εν μέρει τροφοδοτήθηκε από την ταχεία αύξηση των βασικών επιτοκίων στη ζώνη του ευρώ και το βαθμιαίο 
περιορισμό της επιτοκιακής διαφοράς έναντι των ΗΠΑ). 
 
• Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών (ΙΤΣ) παρουσίασε σημαντική βελτίωση το 2023 και το έλλειμμά του 
διαμορφώθηκε σε 6,3% του ΑΕΠ (έναντι 10,3% του ΑΕΠ το 2022), αφού η μείωση των εισαγωγών αγαθών, κυρίως 
καυσίμων, ήταν υψηλότερη από τη μείωση των εξαγωγών αγαθών. Θετική συμβολή στη βελτίωση του ΙΤΣ είχαν οι 
ταξιδιωτικές εισπράξεις καθώς και το ισοζύγιο δευτερογενών εισοδημάτων, ενώ επιδείνωση καταγράφηκε στο 
ισοζύγιο πρωτογενών εισοδημάτων.  
 
Ο Όμιλος μέσα σε αυτές τις απρόβλεπτες και διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες, συνεχίζει την ανοδική του πορεία, 
ατενίζοντας με αισιοδοξία το μέλλον, κάνοντας σταθερά βήματα. 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας εμφανίζονται συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα: 
 
 
§ Κύκλος εργασιών 
 
Αναφορικά με την εξέλιξη του κύκλου εργασιών της Εταιρείας για το α’ εξάμηνο του 2024 σημειώθηκε μικρή μείωση 
της τάξεως του 4% από € 2.396 χιλιάδες το α’ εξάμηνο του 2023 σε € 2.301 χιλιάδες στην τρέχουσα περίοδο. Η 
Εταιρεία συνεχίζει την υλοποίηση σημαντικών έργων κυρίως στο εσωτερικό, τα οποία αποτελούν πλέον σημαντική 
βάση του κύκλου εργασιών της συνδυαστικά με την υλοποίηση μικρών έργων από μια ευρεία πελατειακή βάση. 
Σε επίπεδο Ομίλου ο κύκλος εργασιών μειώθηκε κατά 5% από € 2.466 χιλιάδες το α’ εξάμηνο του 2023 σε € 2.337 
χιλιάδες στην τρέχουσα περίοδο. 
 
§ Μικτά Κέρδη 
 
Τα μικτά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε € 998 χιλιάδες έναντι € 1.265 χιλιάδων την αντίστοιχη περίοδο του 2023. 
Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας μειώθηκαν στο επίπεδο των € 1.013 χιλιάδων έναντι € 1.252 χιλιάδων της συγκριτικής 
περιόδου. 
 

§ Άλλα έσοδα 
 
Τα άλλα έσοδα μειώθηκαν σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας στις € 288 χιλιάδες έναντι € 332 χιλιάδων στον Όμιλο και 
€ 248 χιλιάδες έναντι € 278 χιλιάδες στην Εταιρεία.  

 

§ Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 
 
Τα έξοδα διοίκησης αυξήθηκαν κατά περίπου 8% στον Όμιλο και 13% στην Εταιρεία. 
Τα έξοδα διάθεσης αυξήθηκαν στον Όμιλο κατά 8% και κατά 13% στην Εταιρεία. 

 

§ Άλλα έξοδα 
 
Τα άλλα έξοδα μειώθηκαν τόσο στον Όμιλο όσο και στην Εταιρεία κατά 46% και 48% αντίστοιχα.  
 

§ Αποτέλεσμα προ φόρων  
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Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν σε € 991 χιλιάδες και € 995 χιλιάδες 
για τον Όμιλο και για την Εταιρεία αντίστοιχα, έναντι κερδών € 1.327 χιλιάδων και € 1.239 χιλιάδων της συγκριτικής 
περιόδου. 
 
§ Κέρδη προ τόκων φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) 
 
Τόσο τα ενοποιημένα όσο και τα ατομικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) μειώθηκαν σε σύγκριση 
με το προηγούμενο εξάμηνο και ανήλθαν σε € 1.083 χιλιάδες στο α’ εξάμηνο του 2024 έναντι € 1.404 χιλιάδων στην 
αντίστοιχη περίοδο του 2023 για τον Όμιλο και σε € 1.060 χιλιάδες στο α’ εξάμηνο του 2024 έναντι € 1.352 χιλιάδων 
στο α’ εξάμηνο του 2023 για την Εταιρεία. 
 
§ Δάνεια / Υποχρεώσεις από μισθώσεις– Χρηματοοικονομικό Κόστος 
 
Σημειώθηκε περαιτέρω απομόχλευση καθώς οι συνολικές υποχρεώσεις από μισθώσεις (δεν υφίσταται τραπεζικός 
δανεισμός) του Ομίλου και της Εταιρείας διαμορφώθηκαν σε € 949 χιλ. την 30/6/2024 έναντι € 1.044 χιλ. την 
31/12/2023.  
 
Το χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου για το α’ εξάμηνο του 2024 ανήλθε σε € 37 χιλ. έναντι € 91 χιλ. για το α’ 
εξάμηνο του 2023.  
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§ Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 
 

    ΟΜΙΛΟΣ     ΕΤΑΙΡEΙΑ 
                                  
    30.06.2024     31.12.2023         30.06.2024       31.12.2023     
                                  
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   4.382.160,57 

= 43,86% 
4.595.733,24 

= 45,06% 
    4.280.229,92 

= 43,16% 
  4.457.924,72 

= 44,31% 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   9.992.362,56 10.198.670,08     9.917.703,23   10.061.649,82 
                                  
Πάγια στοιχεία Ενεργητικού   5.610.201,98 

= 56,14% 
5.602.936,85 

= 54,94% 
    5.637.473,31 

= 56,84% 
  5.603.725,10 

= 55,69% 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   9.992.362,56 10.198.670,08     9.917.703,23   10.061.649,82 
                                  
Καθαρή θέση   5.942.797,33 

= 146,75% 
5.186.072,03 

= 103,46% 
    5.956.927,93 

= 150,40% 
  5.196.091,39 

= 106,79% 
Σύνολο Υποχρεώσεων   4.049.565,23 5.012.598,06     3.960.775,31   4.865.558,44 
                                  
Σύνολο Υποχρεώσεων   4.049.565,23 

= 40,53% 
5.012.598,06 

= 49,15% 
    3.960.775,31 

= 39,94% 
  4.865.558,44 

= 48,36% 
Σύνολο Καθαρής Θέσης + Υποχρεώσεων   9.992.362,56 10.198.670,09     9.917.703,24   10.061.649,83 
                                  
Καθαρή θέση   5.942.797,33 

= 59,47% 
5.186.072,03 

= 50,85% 
    5.956.927,93 

= 60,06% 
  5.196.091,39 

= 51,64% 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλ. + Υποχρεώσεων   9.992.362,56 10.198.670,09     9.917.703,24   10.061.649,83 
                                  
Κυκλοφορούντα περιουσ. Στοιχεία   4.382.160,57 

= 312,28% 
4.595.733,24 

= 191,17% 
    4.280.229,92 

= 325,62% 
  4.457.924,72 

= 197,52% 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   1.403.264,13 2.404.016,29     1.314.474,21   2.256.976,66 
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§ Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης (ΕΔΜΑ) 
 
Ο μόνος εναλλακτικός δείκτης μέτρησης που χρησιμοποιεί ο Όμιλος είναι τα λειτουργικά αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA).  
Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος EBITDA ως τα κέρδη / (ζημίες) από λειτουργικές δραστηριότητες προσαρμοσμένα για 
συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων) και εξαιρουμένης της επίδρασης των 
αποσβέσεων επιχορηγήσεων παγίων και συμμετοχών και των απομειώσεων ενσώματων και άυλων περιουσιακών 
στοιχείων. Ο τρόπος υπολογισμού του εν λόγω δείκτη παρατίθεται ακολούθως:  

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 

  
01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023   
01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023 
Κέρδη / (ζημίες) από λειτουργικές δραστηριότητες 1.052.948,86 1.374.737,94   1.030.356,12 1.322.559,07 
Αποσβέσεις παγίων 46.516,40 45.638,34   46.516,40 45.638,34 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (16.391,31) (16.391,31)   (16.391,31) (16.391,31) 
EBITDA 1.083.073,95 1.403.984,97   1.060.481,21 1.351.806,10 

 
 

Β2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 

α) Σημαντικά γεγονότα κατά τη διάρκεια της περιόδου 01/01-30/06/2024 

H Εταιρεία συνέχισε  τη θετική πορεία και για στο πρώτο εξάμηνο  του 2024, καταγράφοντας κέρδη από λειτουργικές 
δραστηριότητες ύψους 1,03 εκ. €  σε επίπεδο Εταιρείας και  1,05 εκ. € σε επίπεδο Ομίλου. Ταυτόχρονα τόσο η 
Εταιρεία όσο και ο Όμιλος διατήρησαν το περιθώριο του EBITDA τους σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα, με την σχετική 
τιμή να ανέρχεται σε ποσοστό 46%. Κατά την διάρκεια της ως άνω περιόδου, η Εταιρεία συμμετείχε σε μεγάλο αριθμό 
διαγωνισμών με μεγάλες πιθανότητας ανάληψης πολλών εξ αυτών. Για τον λόγο αυτό, η Εταιρεία αύξησε το 
προσωπικό της, προκειμένου να είναι έτοιμη για την υλοποίηση των έργων που διεκδικούσε, (γεγονός στο οποίο 
οφείλεται η ελαφρά μείωση της κερδοφορίας σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της χρήσης του 2023).  

 
β) Σημαντικά γεγονότα μετά τη λήξη της περιόδου και έως την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας Έκθεσης 

Μετά τη λήξη της περιόδου 1.1.2024 – 30.6.2024 η Εταιρεία υπέγραψε συμβάσεις συνολικού ποσού 8,75 εκ. €, με 
αποτέλεσμα σήμερα το συνολικό της ανεκτέλεστο να ανέρχεται πλέον στα 12,3 εκ. €.  Πέραν τούτων, η Εταιρεία σε 
συνέχεια διαγωνισμών έργων συνολικής αξίας περίπου 5 εκ. € αναμένει εντός των ερχόμενων εβδομάδων την 
υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, οι οποίες θα ανεβάσουν το συνολικό της ανεκτέλεστο σε επίπεδα άνω των 17 
εκ. €. Τέλος, η Εταιρεία εκτιμά η συμμετοχή σε διαγωνισμούς ύψους περίπου 8 εκ. € εκ θα οδηγήσει σε επιπλέον 
αναθέσεις έργων.  

Β3. ΣΤΟΧΟΙ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Η διαφαινόμενη ομαλοποίηση και σταθεροποίηση του πολιτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος, σε συνδυασμό 
με την εκτιμώμενη επιτάχυνση των αναπτυξιακών προοπτικών της Ελληνικής Οικονομίας, έχουν ως αποτέλεσμα ο 
Όμιλος να επιταχύνει τις σχετικές διερευνητικές συζητήσεις και επαφές για τη στρατηγική συμμετοχή και σε άλλες, 
πέραν των υφιστάμενων, δραστηριοτήτων, με σκοπό να διαμορφώσει νέες πηγές εσόδων και αύξησης του EBITDA. 

Η οικονομική δραστηριότητα φαίνεται ότι διατηρεί και στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2024 σημαντικό μέρος 
της αναπτυξιακής δυναμικής του προηγούμενου έτους, καθώς ο πληθωρισμός επιβραδύνεται και το διεθνές 
περιβάλλον σταθεροποιείται. 

Οι προσδοκίες των επιχειρήσεων, και σε μικρότερο βαθμό ο δείκτης εμπιστοσύνης των καταναλωτών, παρά τις 
διακυμάνσεις που παρουσιάζουν, ανέκτησαν ως επί το πλείστων τις απώλειες που κατέγραψαν μετά την έναρξη του 
πολέμου στην Ουκρανία και την έκρηξη των πληθωριστικών πιέσεων στη διάρκεια του περασμένου έτους. 

Παράλληλα με τις θετικές αυτές εξελίξεις, η αγορά εργασίας συνεχίζει να παρουσιάζει μεγαλύτερη στενότητα, όπως 
φαίνεται από την αύξηση των κενών θέσεων εργασίας το α΄ τρίμηνο του 2024, καθώς οι επιχειρήσεις, ιδιαίτερα στους 
κλάδους του τουρισμού και των κατασκευών, δυσκολεύονται να βρουν διαθέσιμο προσωπικό. Η μεγαλύτερη 
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στενότητα στην αγορά εργασίας οδηγεί σε σημαντική ενίσχυση των μισθολογικών πιέσεων στον ιδιωτικό τομέα της 
οικονομίας, αυξάνοντας την πιθανότητα δευτερογενών επιδράσεων στον πληθωρισμό. 

Τα επόμενα έτη αναμένεται ότι η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να μεγεθύνεται με ρυθμούς υψηλότερους από 
αυτούς του δυνητικού προϊόντος, το επίπεδο του οποίου έχει ήδη υπερβεί. 

Οι εκτιμήσεις βέβαια για ανάκαμψη παραμένουν θετικές έχοντας και σαν βάση τα μεγάλα χρηματοδοτικά 
προγράμματα που καλείται να υλοποιήσει η χώρα. Σε επίπεδο Εταιρείας αλλά και Ομίλου, αποτυπώθηκε στα 
αποτελέσματα του α’ εξαμήνου του 2024 κατά το οποίο τόσο σε επίπεδο κύκλου εργασιών όσο και κερδοφορίας 
δείχνουν ότι η Εταιρία βρίσκεται σε σταθερή πορεία ανόδου παρά το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον και εμφανίζει 
ισχυρή βελτίωση  σε όλους τους οικονομικούς δείκτες. 
 
Προοπτικές της Εταιρείας για το 2024 και την επόμενη χρονική περίοδο 
 
Λαμβάνοντας υπόψη την κερδοφορία του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως σε συνδυασμό με τις 
προβλέψεις της Διοίκησης για τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά το δεύτερο εξάμηνο (οι οποίες παραδοσιακά είναι 
καλύτερες του πρώτου) και λαμβάνοντας υπόψη (συνεπεία της λειτουργικής κερδοφορίας των πρόσφατων χρήσεων) 
ότι η Εταιρεία έχει μηδενίσει τις λογιστικές συσσωρευμένες ζημίες παλαιοτέρων χρήσεων, η Διοίκηση της 
Ευρωσύμβουλοι Α.Ε. προτίθεται να εισηγηθεί την καταβολή προμερίσματος προς τους μετόχους της Εταιρείας εντός 
του χρονοδιαγράμματος που προβλέπεται από τον νόμο, με τις επιμέρους λεπτομέρειες να ανακοινώνονται σε 
επόμενο Δελτίο Τύπου της Εταιρείας. 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας, εκτιμά ότι οι προοπτικές της Εταιρείας εξακολουθούν να προοιωνίζονται θετικές, 
λαμβανομένης υπόψη της θέσης της στην αγορά και των κονδυλίων τα οποία διατίθενται για την υλοποίηση έργων 
στα οποία η Εταιρεία διαθέτει υψηλή εξειδίκευση και αυξημένες πιθανότητες επιτυχούς διεκδίκησης τους. 

 

Β4. ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

1. Κίνδυνος ρευστότητας 

Οι εξωγενείς παράγοντες (αύξηση επιτοκίων και πληθωρισμού, πόλεμος στην Ουκρανία και Ισραήλ κτλ.), αποτελούν 
τροχοπέδη για την απρόσκοπτη βελτίωση του οικονομικού κλίματος, τόσο σε εγχώριο όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Εν τούτοις η Εταιρεία μας, τα τελευταία χρόνια, παρουσιάζει σημαντική και σταθερή άνοδο των οικονομικών 
μεγεθών. 
 
Η Εταιρεία παρακολουθεί τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση και σε κυλιόμενη περίοδο ενός, δυο και 
τριών μηνών. Η Διοίκηση του Ομίλου αναγνωρίζοντας την ύπαρξη του κινδύνου ρευστότητας, λόγω κυρίως εξωγενών 
παραγόντων, έλαβε και λαμβάνει πρόσθετα μέτρα για την ελαχιστοποίηση του. 
 
Αναφορικά με τη ρευστότητα, αξίζει να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι πελάτες εξυπηρετούν τα υπόλοιπά τους με 
ρυθμό πολύ καλύτερο από αυτόν του παρελθόντος λόγω της ανάγκης για αυξημένη απορρόφηση στο ΕΣΠΑ. 
 
Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι με βάση την ιστορική πορεία του στην ελληνική και εξωτερική αγορά, ο Όμιλος 
χαίρει μεγάλης αξιοπιστίας έναντι των τραπεζών, συνεργατών και προμηθευτών. 
 
2. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Συναλλαγματικός είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Δεδομένου ότι η πλειοψηφία των 
συναλλαγών, των υπολοίπων αλλά και των δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου είναι σε ευρώ, η έκθεση σε 
συναλλαγματικούς κινδύνους κρίνεται περιορισμένη και διαχειρίσιμη. 
 
3. Κίνδυνος επιτοκίου  

Ο Όμιλος επιδιώκει την επίτευξη της βέλτιστης σχέσης μεταξύ του κόστους δανεισμού και των πιθανών επιπτώσεων 
στα κέρδη και τις ταμειακές ροές που μπορεί να επιφέρουν οι μεταβολές των επιτοκίων. Πολιτική του Ομίλου είναι 
να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τις χρηματοδοτικές του ανάγκες. Στην παρούσα φάση 
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δεν υφίσταται τέτοιος κίνδυνος καθώς ο Όμιλος αποπλήρωσε ολοσχερώς, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2023, το 
σύνολο του τραπεζικού δανεισμού του. 
 
4. Πιστωτικός Κίνδυνος  

Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία 
οικονομική ζημία εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων. 
 
Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο, κατά την ημερομηνία αναφοράς, είναι η λογιστική αξία των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας.  
 
Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλόμενων μερών λόγω της ευρείας 
πελατειακής βάσης. Ο πιστωτικός κίνδυνος των πελατών αξιολογείται από κάθε Εταιρεία του Ομίλου με βάση την 
καθιερωμένη πολιτική και τις σχετικές διαδικασίες. Η ενηλικίωση των υπολοίπων των πελατών και η 
χρηματοοικονομική τους κατάσταση παρακολουθείται από τους Υπευθύνους των έργων και τη Διοίκηση / Νομικούς 
Συμβούλους, αντίστοιχα. Στην παρούσα φάση ο Πιστωτικός κίνδυνος έχει ελαχιστοποιηθεί. Η συντριπτική 
πλειοψηφία των έργων που υλοποιούνται είναι ενταγμένα στο ΕΣΠΑ, με απολύτως διασφαλισμένους πόρους, και ο 
όποιος κίνδυνος δημιουργείται από την καθυστέρηση στην υλοποίηση, παραλαβή και πληρωμή τους λόγω της 
γραφειοκρατίας του Ελληνικού Δημοσίου. 
 
5. Λειτουργικός Κίνδυνος 

α) Γενικοί κίνδυνοι 
Ο κύριος λειτουργικός κίνδυνος προέρχεται από την πιθανότητα καθυστέρησης, ειδικά στην Ελλάδα, ενεργοποίησης 
των προγραμμάτων και έργων που αφορούν τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και σχετίζονται με τις δραστηριότητες 
της Εταιρείας.  
 
Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και καθώς ήδη σταδιακά η χώρα και η οικονομία εισέρχεται σε μία 
κανονικότητα, εκτιμάται ότι θα επιταχυνθούν οι ρυθμοί υλοποίησης των χρηματοδοτικών προγραμμάτων. Αυτό θα 
έχει ως αποτέλεσμα την άμεση ενεργοποίηση νέων προκηρύξεων και διαγωνισμών και κατ’ επέκταση νέες συμβάσεις 
για τον Όμιλο. 
 
β) Κίνδυνοι από τη δραστηριότητα στο εξωτερικό 
Ο κίνδυνος από τις Εταιρείες του δικτύου του εξωτερικού ελαχιστοποιείται από το γεγονός ότι η μητρική Εταιρεία 
ενσωματώνει τους ενδεχόμενους κινδύνους από την μείωση της αξίας των συμμετοχών προβαίνοντας στις ανάλογες 
προβλέψεις απομείωσης. 
 
γ) Κίνδυνοι από επενδυτικές συμμετοχές 
Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει ήδη προβεί στη διενέργεια σημαντικών προβλέψεων απομείωσης για τις συμμετοχές 
της. 
 
Β5. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ 

Ο Όμιλος ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ καθημερινά είναι αντιμέτωπος με ποικίλες οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές 
προκλήσεις και πιέσεις οι οποίες επηρεάζουν την αποδοτικότητα του και την υπόστασή του ως μέλος του κοινωνικού 
γίγνεσθαι. Ο Όμιλος τελευταία ενσωμάτωσε το πνεύμα της εταιρικής υπευθυνότητας και επένδυσε στη δημιουργία 
μίας αμφίδρομής σχέσης με το περιβάλλον στο οποίο επιχειρεί.  
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Β6. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει 
από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, προς αυτά μέρη παρουσιάζονται παρακάτω: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Συναλλαγές με λοιπά συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
- Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών - -   - - 
- Αγορές αγαθών και υπηρεσιών - 12.373,00   2.000,00 12.373,00 
- Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών Διοίκησης 160.045,59 164.977,02   160.045,59 164.977,02 
            
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
- Απαιτήσεις 10.283,20 10.283,20   10.373,20 10.373,20 
- Υποχρεώσεις - -   - - 
- Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 0,01 5.684,81   0,01 5.684,81 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 10.423,78 3.995,38   10.423,78 3.995,38 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη από 
ταμειακή διευκόλυνση - -   - - 

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για την περίοδο 1.1 – 
30.06.2024, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

30/6/24 
Πωλήσεις / 

Έσοδα 
Αγορές / 

Έξοδα   
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - 2.000,00   90,00 - 
  - 2.000,00   90,00 - 
            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - -   10.283,20 - 
  - -   10.283,20 - 
ΣΥΝΟΛΟ - 2.000,00   10.373,20 - 
            

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για τη συγκριτική περίοδο 1.1 
– 30.06.2023, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

30/6/23 
Πωλήσεις / 

Έσοδα 
Αγορές / 

Έξοδα   
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - -   90,00 - 
  - -   90,00 - 
            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 10.973,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 1.400,00   - - 
  - 12.373,00   10.283,20 - 
            
ΣΥΝΟΛΟ - 12.373,00   10.373,20 - 
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Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. 
 
Οι πωλήσεις και αγορές που εμφανίζονται στους ανωτέρω πίνακες αφορούν την παροχή υπηρεσιών από και προς τη 
θυγατρική και λοιπές εταιρείες του Ομίλου. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτήν πρόσωπα 
έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς και δεν υφίστανται μεταξύ της Μητρικής Εταιρείας και 
της θυγατρικής Εταιρείας ειδικές συμφωνίες ή συνεργασίες. 
 
 
 
 

Θεσσαλονίκη 26-09-2024 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 
 
 
 
 

Πάρις Κοκορότσικος 
Α.Δ.Τ.  AK 880014 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ  

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή  

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης 

της εταιρίας «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ», της 

30ης Ιουνίου 2024 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων 

και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης 

περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να 

εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση 

την επισκόπησή μας. 

 
Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 

2410 “Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και 

συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 
Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 

πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Άλλο θέμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ»  για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχαν ελεγχθεί από 

άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέφρασε γνώμη χωρίς διαφοροποίηση, την 11η Απριλίου 2024 

επί των οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης χρήσεως. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, 

όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και 

ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 

 

 

          
 
 

           
 
 
 
    ΩΡΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.                       
     Λεωφόρος Ηρακλείου 531, Νέο Ηράκλειο 
     Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 146               
 

   
 
 
 
 

Νέο Ηράκλειο, 26 Σεπτεμβρίου 2024 
Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια  

 
 
 
 

Ολυμπία Γ. Μπαρζού  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ : 21371 
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Δ. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

Δ1. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 1/1 – 
30/6/2024 
 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 
  Σημ. 01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
              
Πωλήσεις 6 2.336.825,53 2.465.849,65  2.300.681,35 2.395.746,53 
Κόστος πωλήσεων   (1.338.987,27) (1.200.760,73)  (1.287.753,90) (1.143.268,41) 
Μικτά κέρδη   997.838,27 1.265.088,93  1.012.927,45 1.252.478,12 
Άλλα έσοδα 7 288.262,27 332.367,12  247.957,90 278.412,29 
Έξοδα διαθέσεως   (113.535,45) (105.125,50)  (113.535,45) (100.092,10) 
Έξοδα διοικήσεως   (112.130,86) (103.815,72)  (112.130,86) (98.845,03) 
Άλλα έξοδα 8 (7.485,37) (13.776,89)  (4.862,92) (9.394,22) 
Κέρδη από λειτουργικές 
δραστηριότητες   1.052.948,86 1.374.737,94  1.030.356,12 1.322.559,07 
Χρηματοοικονομικό κόστος 9 (37.068,85) (90.620,67)  (36.847,95) (90.410,77) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα   1.234,85 6.448,65  1.234,85 6.448,65 
Αποτελέσματα από συγγενείς 
επιχειρήσεις 16 (26.483,08) 36.715,63  - - 
Κέρδη προ φόρων από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   990.631,78 1.327.281,55  994.743,02 1.238.596,95 
Φόρος εισοδήματος 10 (233.906,48) (171.939,07)  (233.906,48) (171.939,07) 
Καθαρές κέρδη περιόδου από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
Κέρδη από διακοπείσες 
δραστηριότητες   - -  - - 
Καθαρά κέρδη περιόδου   756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
         
Αποδιδόμενα σε:        
Μετόχους μητρικής   765.363,10 1.154.377,68  760.836,54 1.066.657,87 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   (8.637,80) 964,80  - - 
    756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
(Ζημίες) / κέρδη ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
αποδιδόμενα στους μετόχους της 
μητρικής        
Σταθμισμένος μέσος αριθμός 
μετοχών   15.083.480,00 14.833.480,00  15.083.480,00 14.833.480,00 
         
Βασικά 11 0,0507 0,0778  0,0504 0,0719 
Μειωμένα 11 0,0507 0,0778  0,0504 0,0719 
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Δ2. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 
1/1 – 30/6/2024 
 

 
    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 
  Σημ. 01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
              
Καθαρές (ζημίες) / κέρδη μετά από 
φόρους χρήσης   756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
         
Λοιπά συνολικά έσοδα που θα 
αναταξινομηθούν μεταγενέστερα 
στα αποτελέσματα        
       
Σύνολο Λοιπών συνολικών εσόδων / 
(ζημιών) που θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα   - -  - - 
         
Λοιπά συνολικά έσοδα / (ζημίες) 
που δεν θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα        
         
Σύνολο Λοιπών συνολικών έσοδων 
που δεν θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα   - -  - - 
         
Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων 
μετά από φόρο   - -  - - 
         
Σύνολο Συγκεντρωτικών συνολικών 
(ζημιών) / κερδών   756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
         
Αποδιδόμενο σε:        
Μετόχους μητρικής   765.363,10 1.154.377,68  760.836,54 1.066.657,87 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   (8.637,80) 964,80  - - 
    756.725,31 1.155.342,48  760.836,54 1.066.657,87 
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Δ3. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

  Σημ.  Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
     30.06.2024   31.12.2023     30.06.2024   31.12.2023  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ             
Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία             
Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 12 976.600,16 930.985,12  976.600,16 930.985,12 
Δικαιώματα χρήσης παγίων 14 49.553,37 4.528,28  49.553,37 4.528,28 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 11.505,11 68.397,03  11.505,11 68.397,03 
Επενδυτικά ακίνητα 12 4.327.428,00 4.327.428,00  4.327.428,00 4.327.428,00 
Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 15 - -  100.000,00 100.000,00 
Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 16 89.080,31 115.563,39  16.351,64 16.351,64 
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι   82.231,59 82.231,59  82.231,59 82.231,59 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις   73.803,44 73.803,44  73.803,44 73.803,44 
Σύνολο μη Κυκλοφορούντων Περιουσιακών Στοιχείων   5.610.201,98 5.602.936,85  5.637.473,31 5.603.725,10 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία        
Πελάτες και απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες 17 2.371.639,46 2.394.318,79  2.364.043,90 2.391.668,02 
Λοιπές απαιτήσεις   330.205,05 446.310,33  316.718,75 443.036,68 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων   512.014,60 511.885,60  512.014,60 511.885,60 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 18 1.168.301,47 1.243.218,52  1.087.452,67 1.111.334,42 
Σύνολο Κυκλοφορούντων Περιουσιακών Στοιχείων   4.382.160,57 4.595.733,24  4.280.229,92 4.457.924,72 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   9.992.362,56 10.198.670,08  9.917.703,23 10.061.649,82 
         
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        
Καθαρή θέση         
Μετοχικό Κεφάλαιο 19 2.245.474,85 2.245.474,85  2.245.474,85 2.245.474,85 
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 19 180.000,00 180.000,00  180.000,00 180.000,00 
Αποθεματικά εύλογης αξίας 20 2.178.615,77 2.178.615,77  2.178.615,77 2.178.615,77 
Αποθεματικά συν/κών διαφορών μετατροπής Ισολογισμού   3.649,39 3.649,39  - - 
Λοιπά αποθεματικά   378.609,78 378.609,78  378.609,78 378.609,78 
Αποτελέσματα εις νέον   921.588,58 156.225,48  974.227,53 213.390,99 
Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής   5.907.938,37 5.142.575,27  5.956.927,93 5.196.091,39 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   34.858,95 43.496,75  - - 
Σύνολο Καθαρής Θέσης   5.942.797,33 5.186.072,03  5.956.927,93 5.196.091,39 
         
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις        
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 22 840.075,87 910.975,41  840.075,87 910.975,41 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους   81.541,49 75.110,99  81.541,49 75.110,99 
Λοιπές προβλέψεις 23 304.075,37 304.075,37  304.075,37 304.075,37 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 24 125.572,10 141.963,40  125.572,10 141.963,40 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   194.173,25 220.982,57  194.173,25 220.982,57 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις   1.100.863,02 955.474,03  1.100.863,02 955.474,03 
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων   2.646.301,10 2.608.581,77  2.646.301,10 2.608.581,77 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις        
Προμηθευτές 25 558.525,21 622.914,06  539.881,19 600.100,54 
Λοιπές υποχρεώσεις 26 703.333,65 1.615.478,34  633.187,75 1.491.252,23 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 24 32.782,61 32.782,61  32.782,61 32.782,61 
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 22 108.622,66 132.841,29  108.622,66 132.841,29 
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων   1.403.264,13 2.404.016,29  1.314.474,21 2.256.976,66 
Σύνολο Υποχρεώσεων   4.049.565,23 5.012.598,06  3.960.775,31 4.865.558,44 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   9.992.362,56 10.198.670,09  9.917.703,24 10.061.649,83 
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Δ4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
 

 
  

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Αποθεματικά 

εύλογης αξίας 
Συναλλαγματικές 

διαφορές 
Λοιπά 

αποθεματικά 
Αποτελέσματα 

εις νέον 

Καθαρή θέση 
αποδιδόμενη 
στη μητρική 

Μη ελέγχουσες 
συμμετοχές 

Σύνολο 
Καθαρής Θέσης 

                    
Υπόλοιπο 1.1.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 3.649,39 378.609,78 (4.399.295,56) 3.700.145,04 6.252,14 3.706.397,18 
Κέρδη περιόδου - - - - - 1.154.377,68 1.154.377,68 964,80 1.155.342,48 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά 
από φόρους  - - - - - 1.154.377,68 1.154.377,68 964,80 1.155.342,48 
Υπόλοιπο 30.06.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 3.649,39 378.609,78 (3.244.917,88) 4.854.522,72 7.216,94 4.861.739,66 
                    
Υπόλοιπο 1.1.2024 2.245.474,85 180.000,00 2.178.615,76 3.649,39 378.609,78 156.225,48 5.142.575,27 43.496,75 5.186.072,02 
Κέρδη περιόδου - - - - - 765.363,10 765.363,10 (8.637,80) 756.725,31 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά 
από φόρους  - - - - - 765.363,10 765.363,10 (8.637,80) 756.725,31 
Υπόλοιπο 30.06.2024 2.245.474,85 180.000,00 2.178.615,76 3.649,39 378.609,78 921.588,58 5.907.938,37 34.858,95 5.942.797,33 
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Δ5. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

  
Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Αποθεματικά εύλογης 
αξίας Λοιπά αποθεματικά Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο Καθαρής Θέσης 

Υπόλοιπο 1.1.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 378.609,78 (4.207.993,04) 3.887.798,16 
Κέρδη περιόδου - - - - 1.066.657,87 1.066.657,87 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από φόρους  - - - - 1.066.657,87 1.066.657,87 
Υπόλοιπο 30.06.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 378.609,78 (3.141.335,16) 4.954.456,01 
              
              
Υπόλοιπο 1.1.2024 2.245.474,85 180.000,00 2.178.615,76 378.609,78 213.390,99 5.196.091,39 
Κέρδη περιόδου - - - - 760.836,54 760.836,54 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από φόρους  - - - - 760.836,54 760.836,54 
Υπόλοιπο 30.06.2024 2.245.474,85 180.000,00 2.178.615,76 378.609,78 974.227,53 5.956.927,93 
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Δ6. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
  Σημ. Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    
01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023   
01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023 
Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες             
Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες   990.631,78 1.327.281,55   994.743,02 1.238.596,95 
Προσαρμογές για:             
(Κέρδη) πώλησης/διαγραφής ενσώματων παγίων και 
άυλων στοιχείων   - (1.699,98)   - (1.699,98) 
Καθαρή επίδραση επιχορηγ. & αναλογ.επιχορηγήσεων 24 (16.391,31) (16.391,31)   (16.391,31) (16.391,31) 
Προβλέψεις χρήσεως   5.334,00 4.680,00   5.334,00 4.680,00 
Αποσβέσεις   46.516,40 45.638,34   46.516,40 45.638,34 
Έσοδα επενδύσεων   (9.349,25) (6.448,65)   (9.349,25) (6.448,65) 
Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις 16 26.483,08 (36.715,63)   - - 
Χρεωστικοί τόκοι 9 37.068,85 90.620,67   36.847,95 90.410,77 
    1.080.293,55 1.406.964,99   1.057.700,81 1.354.786,12 
(Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων   140.132,11 (304.447,76)   155.289,55 (266.256,77) 
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων   (101.150,70) (347.271,62)   (42.900,99) (329.362,46) 
Ταμιακές ροές από τις λειτουργίες   1.119.274,96 755.245,62   1.170.089,37 759.166,89 
              
Τόκοι πληρωθέντες   (5.199,99) (56.563,01)   (4.979,09) (56.353,11) 
Φόρος εισοδήματος παρακρατημένος   (120.637,35) (132.545,36)   (120.637,35) (132.545,36) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α)   993.437,63 566.137,25   1.044.472,93 570.268,42 
              
Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες             
Πώληση ενσώματων παγίων   - 1.700,00   - 1.700,00 
Αγορά ενσώματων και άϋλων περιουσιακών στοιχείων 12 (72.640,21) (10.839,65)   (72.640,21) (10.839,65) 
Αγορά άυλων περιουσιακών στοιχείων   (7.624,40) (875,92)   (7.624,40) (875,92) 
Απόκτηση χρηματοοικονομικών στοιχείων   (510.779,75) (501.400,00)   (510.779,75) (501.400,00) 
Εισπράξεις από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων   520.000,00 503.343,03   520.000,00 503.343,03 
Απόκτηση συμμετοχικών τίτλων   - (39.708,80)   - (39.708,80) 
Σύνολο (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)   (71.044,36) (47.781,34)   (71.044,36) (47.781,34) 
              
Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες             
Επιστροφή κεφαλαίου σε μετόχους   (902.192,16) -   (902.192,16) - 
Καθαρή μεταβολή δανείων   - (350.499,01)   - (350.499,01) 
Αποπληρωμή μισθώσεων   (95.118,16) (611.406,59)   (95.118,16) (611.406,59) 
Σύνολο (εκροών) / εισροών από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)   (997.310,32) (961.905,60)   (997.310,32) (961.905,60) 
             
Καθαρή (μείωση) / αύξηση στα ταμιακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα (α) + (β) + (γ)   (74.917,05) (443.549,69)   (23.881,75) (439.418,52) 
Ταμιακά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου   1.243.218,52 1.348.048,35   1.111.334,42 1.290.891,88 
Ταμιακά διαθέσιμα έναρξης μη ενοποιούμενων 
θυγατρικών   - -   - - 
Ταμιακά διαθέσιμα στη λήξη της περιόδου 18 1.168.301,46 904.498,66   1.087.452,67 851.473,36 
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Δ7. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η Εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε.» και η θυγατρική της (στο εξής «Όμιλος») δραστηριοποιούνται στον τομέα της 
Παροχής Επιχειρησιακών και Διαχειριστικών Υπηρεσιών. Οι εγκαταστάσεις της Εταιρείας ευρίσκονται στον Δήμο 
Πυλαίας στη Θεσσαλονίκη. Η Εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε.» έχει τη μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και είναι 
εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στον υποκλάδο «υποστηρικτικές 
υπηρεσίες προς επιχειρήσεις». Έχει την έδρα της στην οδό Αντώνη Τρίτση, αριθμός 21, στον Δήμο Πυλαίας και η 
διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.euroconsultants.gr. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2024 εγκρίθηκαν 
από το Διοικητικό Συμβούλιο την 26η Σεπτεμβρίου 2024. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου καθώς και οι ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 
θυγατρικής Εταιρείας του Ομίλου αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.euroconsultants.gr. 
 
Ο αριθμός προσωπικού για τον Όμιλο και για την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2024 ήταν 63 και 49 αντίστοιχα (30η 
Ιουνίου 2023: 49 και 35 αντίστοιχα). 
 

2. Βάση κατάρτισης των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
 

2.1 Βάση κατάρτισης των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί 
σύμφωνα με τις αρχές του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις». 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την 
αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση την αποτίμηση των οικοπέδων, των κτιρίων και των λοιπών συμμετοχικών 
τίτλων στις εύλογες αξίες τους και με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες 
πλήρεις Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023, που έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα της Εταιρείας (www.euroconsultants.gr) και οι οποίες περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών 
αρχών, μεθόδων και εκτιμήσεων που εφαρμόστηκαν καθώς και ανάλυση των σημαντικών κονδυλίων των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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3. Λογιστικές αρχές 
 
Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την κατάρτιση και παρουσίαση των συνημμένων ενδιάμεσων Οικονομικών 
Καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023. 
 
Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την κλειόμενη χρήση, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων 
αυτών, που έχουν εκδοθεί εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και που η εφαρμογή 
τους είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από 1/1/2024, ενδέχεται να επηρεάσει 
αναδρομικά τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης 
 
Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής αναφοράς απαιτεί 
όπως η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει στη διενέργεια εκτιμήσεων, κρίσεων και παραδοχών που επηρεάζουν τα ποσά 
των στοιχείων του Ενεργητικού και Παθητικού, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά 
την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα κατά την 
υπό εξέταση περίοδο. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι εκτιμήσεις βασίζονται στη βέλτιστη γνώση της Διοίκησης σε σχέση 
με τις τρέχουσες συνθήκες και περιστάσεις, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν. 
 

Οι εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και 
προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 
 

5. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 
 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2024 ή μεταγενέστερα. 

 
Πρότυπα, Τροποποιήσεις και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 
 
ΔΛΠ 1: «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» και «Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις με Ρήτρες» (Τροποποιήσεις) 
Οι τροποποιήσεις παρέχουν οδηγίες για την ομοιόμορφη εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΛΠ 1 αναφορικά με την 
ταξινόμηση των δανειακών και λοιπών υποχρεώσεων με αβέβαιη ημερομηνία εκκαθάρισης, ως βραχυπρόθεσμες ή 
μακροπρόθεσμες στη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Επίσης, διευκρινίζουν την έννοια του δικαιώματος αναβολής 
διακανονισμού υποχρέωσης, την απαίτηση να υπάρχει το δικαίωμα αυτό κατά την περίοδο αναφοράς και ότι η 
πρόθεση εξάσκησης του δικαιώματος αυτού από τη διοίκηση αλλά και το δικαίωμα αντισυμβαλλομένου για 
διακανονισμό της υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων της εταιρείας, δεν επηρεάζουν την 
βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. Επιπλέον, μόνο οι όροι συμμόρφωσης με τους οποίους μια 
οικονομική οντότητα πρέπει να συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία αναφοράς, θα επηρεάσουν την 
ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Επιπροσθέτως, απαιτούνται πρόσθετες γνωστοποιήσεις για μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις δανείων που υπόκεινται στην τήρηση ορών συμμόρφωσης εντός 
δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς.  
 
Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 (δόθηκε παράταση 
από την 1η Ιανουαρίου 2023 που ήταν αρχικά) ή μεταγενέστερα, ενώ έχουν υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΛΠ 7: «Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Τροποποιήσεις)» και ΔΠΧΑ 7: «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις 
(Τροποποιήσεις)» 
Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7, που αναφέρει ότι μια εταιρεία πρέπει να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με τις 
συμφωνίες χρηματοδότησης από προμηθευτές, έχουν στόχο να γνωστοποιήσουν στους χρήστες των οικονομικών 
καταστάσεων αυτές τις συμφωνίες χρηματοδότησης από προμηθευτές, τις επιπτώσεις αυτών στις υποχρεώσεις και 
στις ταμειακές ροές της Εταιρείας και την έκθεση της σε κίνδυνο ρευστότητας. Με τις έως τώρα κατευθυντήριες 
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οδηγίες του ΔΠΧΑ 7, η Εταιρεία υποχρεούται να γνωστοποιεί το πώς διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας που 
προκύπτει από χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7, προσθέτουν τον παράγοντα εάν η 
Εταιρεία έχει αποκτήσει ή έχει πρόσβαση σε συμφωνίες χρηματοδότησης από προμηθευτές που παρέχουν σε αυτήν 
εκτεταμένους όρους πληρωμής ή παρέχουν στους προμηθευτές της Εταιρείας πρόωρους όρους πληρωμής. 
 
Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 ή μεταγενέστερα, ενώ 
έχουν υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΠΧΑ 16: «Υποχρεώσεις Μίσθωσης σε Συναλλαγές Πώλησης και Επαναμίσθωσης» (Τροποποιήσεις) 
Οι τροποποιήσεις προσθέτουν απαιτήσεις μεταγενέστερης επιμέτρησης για συναλλαγές πώλησης και 
επαναμίσθωσης που πληρούν τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» για να 
αντιμετωπιστούν λογιστικά ως πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τον πωλητή-
μισθωτή να προσδιορίσει τα «μισθώματα» ή τα «αναθεωρημένα μισθώματα» με τέτοιο τρόπο ώστε ο πωλητής-
μισθωτής να μην αναγνωρίσει κέρδος ή ζημιά που συνδέεται με το δικαίωμα χρήσης που διατηρείται από τον πωλητή-
μισθωτή, μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου. Μια εταιρεία εφαρμόζει τις απαιτήσεις αναδρομικά 
σε συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης που συνήφθησαν μετά την ημερομηνία κατά την οποία εφάρμοσε 
αρχικά το ΔΠΧΑ 16. 
 
Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 ή μεταγενέστερα, ενώ 
έχουν υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόμα 
τεθείr σε ισχύr ή δεν έχουν υιοθετηθείr από την Ευρωπαϊκήr Ένωση 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
ΔΛΠ 21: «Οι επιδράσεις των Μεταβολών στις Συναλλαγματικές Ισοτιμίες: Έλλειψη ανταλλαξιμότητας–
Τροποποιήσεις» 
Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες, να εφαρμόζουν μια συνεπή προσέγγιση στην αξιολόγηση του κατά πόσο 
ένα νόμισμα μπορεί να ανταλλάσσεται σε άλλο νόμισμα και, όταν αυτό δεν είναι εφικτό, να παρέχουν πληροφόρηση 
για τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα χρησιμοποιηθεί, καθώς και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις. Οι 
τροποποιήσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της 
Εταιρείας. 
 
Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025 και δεν έχουν 
ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης εφαρμογής. 
 
ΔΠΧΑ 7: «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» (Τροποποιήσεις) και ΔΠΧΑ 9: «Χρηματοοικονομικά Μέσα» 
(Τροποποιήσεις) 
Οι τροποποιήσεις δίνουν σε μία εταιρεία τη δυνατότητα αποαναγνώρισης μίας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που 
έχει διακανονιστεί μέσω συστημάτων ηλεκτρονικών πληρωμών, νωρίτερα της ημερομηνίας διακανονισμού, εφόσον 
πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Η επιλογή της δυνατότητας αποαναγνώρισης από την εταιρεία θα πρέπει 
να εφαρμόζεται σε όλες τις περιπτώσεις διακανονισμών που γίνονται μέσω του ίδιου συστήματος ηλεκτρονικών 
πληρωμών. Οι τροποποιήσεις παρέχουν περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με την αξιολόγηση των συμβατικών 
ταμειακών ροών των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που περιέχουν χαρακτηριστικά συνδεδεμένα με 
περιβαλλοντολογικούς, κοινωνικούς και σχετικούς με τη διακυβέρνηση (ESG) παράγοντες, καθώς και τον χειρισμό 
στοιχείων ενεργητικού χωρίς το δικαίωμα αναγωγής (non-recourse assets) και συμβατικά συνδεδεμένων τίτλων 
(Contractual Linked Instruments - CLI). Επιπλέον, απαιτούνται επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 για τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και τις υποχρεώσεις με συμβατικούς όρους, που συνδέονται με ένα 
ενδεχόμενο γεγονός, καθώς και για τις μετοχές που έχουν προσδιοριστεί σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων. 
 
Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026 και δεν έχουν 
ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης εφαρμογής. 
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ΔΠΧΑ 18: «Παρουσίαση και Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις» 
Το πρότυπο ΔΠΧΑ 18 εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2024 με σκοπό τη βελτίωση των αναφορών χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης και θα αντικαταστήσει το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Συγκεκριμένα, 
καθορίζει γενικές και ειδικές απαιτήσεις για την παρουσίαση και γνωστοποίηση πληροφοριών στις οικονομικές 
καταστάσεις και στις σημειώσεις, ώστε να διασφαλίζεται ότι τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα ίδια 
κεφάλαια, τα έσοδα και τα έξοδα της οικονομικής οντότητας αντιπροσωπεύονται πιστά. Πιο συγκεκριμένα, επιβάλλει 
καθορισμένα υποσύνολα στη Κατάσταση Αποτελεσμάτων, τη γνωστοποίηση δεικτών απόδοσης που καθορίζονται από 
τη διοίκηση και εισάγει νέες απαιτήσεις για τη ομαδοποίηση και τον διαχωρισμό των οικονομικών δεδομένων 
σύμφωνα με τους καθορισμένους «ρόλους» των κύριων οικονομικών καταστάσεων και των επεξηγηματικών 
σημειώσεων. 
 
Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή και τίθεται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 
2027 ή μεταγενέστερα, ενώ δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΠΧΑ 19: «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» 
Το νέο πρότυπο επιτρέπει σε όσες εταιρείες πληρούν τα κριτήρια, να εφαρμόσουν μειωμένες απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων, εφαρμόζοντας παράλληλα τις απαιτήσεις των υπόλοιπων προτύπων σχετικά με την αναγνώριση, 
την επιμέτρηση και την παρουσίαση. Μια εταιρεία πληροί τα κριτήρια, εφόσον είναι θυγατρική εταιρεία, δεν έχει 
δημόσια ευθύνη και η μητρική της εταιρεία προετοιμάζει και δημοσιεύει προς το ευρύ κοινό οικονομικές καταστάσεις 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). Μια θυγατρική εταιρεία έχει δημόσια 
ευθύνη, όταν ο δανεισμός ή οι μετοχές της διαπραγματεύονται ή βρίσκονται σε διαδικασία εισαγωγής σε δημόσια 
αγορά, ή διακρατεί στοιχεία ενεργητικού με την ιδιότητα του εμπιστευματοδόχου (fiduciary capacity) για ένα ευρύ 
σύνολο τρίτων, ως μία από τις κύριες δραστηριότητες της.  
 
Το ΔΧΠΑ 19 ισχύει για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027 και δεν έχει ακόμα 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης εφαρμογής. 
 

6. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 

Ένας λειτουργικός τομέας είναι συστατικό μέρος μίας οικονομικής οντότητας ο οποίος διεξάγει επιχειρηματικές 
δραστηριότητες από τις οποίες πραγματοποιούνται έσοδα και έξοδα. Τα λειτουργικά αποτελέσματά του εξετάζονται 
τακτικά από τη Διοίκηση του Ομίλου για τη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων. Η πληροφόρηση που γνωστοποιείται 
είναι αυτή που χρησιμοποιεί η Διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τομέων και 
για την κατανομή πόρων. Η απόδοση των τομέων αξιολογείται με βάση τα αποτελέσματα προ φόρων. 
 
Ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε λειτουργικούς τομείς με βάση κυρίως τις υπηρεσίες που παρέχει, ως εξής: 

 
• Συμβουλευτικές υπηρεσίες 

 
• Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού. Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει την επιχείρηση παροχής 

συμβουλευτικών υπηρεσιών που έχει δημιουργηθεί στο εξωτερικό στη Βουλγαρία. 

Τα αποτελέσματα ανά τομέα του Ομίλου για την τρέχουσα περίοδο 01.01 – 30.6.2024 παρουσιάζονται παρακάτω:  
 

 01.01-30.06.2024 
  Έσοδα     

  Προς εξωτερικούς πελάτες Ενδοεταιρικά Σύνολο   Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρου 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 2.300.681,35 - 2.300.681,35  994.743,02 
Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 36.144,18 2.000,00 38.144,18  22.371,84 
Σύνολο Τομέων 2.336.825,53 2.000,00 2.338.825,53  1.017.114,86 
Προσαρμογές και Απαλοιφές - - (2.000,00)  (26.483,08) 
Ενοποιημένο σύνολο 2.336.825,53 2.000,00 2.336.825,53  990.631,78 

 
  



Ενδιάμεσες Συνοπτικές Ενοποιημένες 
 Οικονομικές Καταστάσεις της Εξάμηνης περιόδου 

 που έληξε την 30 Ιουνίου 2024 

26 

Οι αντίστοιχες πληροφορίες της συγκριτικής περιόδου 01.01 – 30.6.2023 παρουσιάζονται παρακάτω:  
 

 01.01-30.06.2023 
 Έσοδα    

 Προς εξωτερικούς πελάτες Ενδοεταιρικά Σύνολο  Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρου 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 2.395.746,53 - 2.395.746,53  1.238.596,95 

Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 70.103,12 - 70.103,12  51.968,98 

Σύνολο Τομέων 2.465.849,65 - 2.465.849,65  1.290.565,92 

Προσαρμογές και Απαλοιφές - - -  36.715,63 

Ενοποιημένο σύνολο 2.465.849,65 - 2.465.849,65   1.327.281,55 

 

Τα έσοδα μεταξύ τομέων απαλείφονται κατά την ενοποίηση και περιλαμβάνονται στη γραμμή «προσαρμογές και οι 
απαλοιφές». 
 
Η κατανομή των Ενοποιημένων στοιχείων του Ενεργητικού στους επιχειρηματικούς τομείς, την 30η Ιουνίου 2024, 
παρουσιάζεται παρακάτω: 
 

 30.06.2024 
  Σύνολο Ενεργητικού Σύνολο Υποχρεώσεων 
Συμβουλευτικές υπηρεσίες 9.917.703,23 3.960.775,31 
Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων 74.659,32 88.789,92 
Σύνολο Τομέων 9.992.362,56 4.049.565,23 

 
 

Η κατανομή των Ενοποιημένων Υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς τομείς, την 31η Δεκεμβρίου 2023, 
παρουσιάζεται παρακάτω: 

 

 31.12.2023 
 Σύνολο Ενεργητικού Σύνολο Υποχρεώσεων 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 10.061.649,82 4.865.558,44 
Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων 137.020,26 147.039,62 
Σύνολο Τομέων 10.198.670,08 5.012.598,06 

 

 

7. Άλλα Έσοδα 
 
Τα Άλλα Έσοδα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
   Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
   01.01-30.06.2024   01.01-30.06.2023     01.01-30.06.2024   01.01-30.06.2023  
Επιχορηγήσεις δαπανών 16.387,50 22.972,21   16.387,50 22.972,21 
Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 113.920,32 154.757,06   73.920,32 114.757,06 
Έσοδα ενοικίων 133.106,48 91.194,97   133.036,48 91.194,97 
Έσοδα απόσβεσης επιχορηγήσεων 16.391,31 16.391,31   16.391,31 16.391,31 
Κέρδη πώλησης παγίων - 1.699,98   - 1.699,98 
Λοιπά έσοδα 8.456,67 45.351,59   8.222,29 31.396,76 
ΣΥΝΟΛΑ 288.262,28 332.367,12   247.957,90 278.412,29 
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8. Άλλα Έξοδα 
 
Τα Άλλα Έξοδα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
Πρόστιμα και προσαυξήσεις (1.294,30) (6.156,33)   (493,20) (6.152,95) 
Διαγραφή απαιτήσεων - (365,27)   - (365,27) 
Λοιπά έξοδα (6.191,07) (7.255,29)   (4.369,72) (2.876,00) 
ΣΥΝΟΛΑ (7.485,37) (13.776,89)   (4.862,92) (9.394,22) 

 

 

9. Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 
 
Το χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) που περιλαμβάνεται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται 
ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
Πιστωτικοί τόκοι - 128,21   - 128,21 
Χρεωστικοί τόκοι - (44.016,89)   - (44.016,89) 
Προμήθειες και έξοδα τραπεζών (6.398,49) (12.674,33)   (6.177,59) (12.464,43) 
Χρηματοοικονομικό κόστος υποχρέωσης 
παροχών προσωπικού (1.096,50) (1.198,50)   (1.096,50) (1.198,50) 
Χρηματοοικονομικό κόστος μισθώσεων (29.573,86) (32.859,16)   (29.573,86) (32.859,16) 
ΣΥΝΟΛΑ (37.068,85) (90.620,67)   (36.847,95) (90.410,77) 

 
 
 

10. Φόρος εισοδήματος 
 

Ο φόρος εισοδήματος που αναγνωρίστηκε στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται 
ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
Τρέχων φόρος εισοδήματος (88.517,49) -   (88.517,49) - 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (145.388,99) (171.939,07)   (145.388,99) (171.939,07) 
ΣΥΝΟΛΑ (233.906,48) (171.939,07)   (233.906,48) (171.939,07) 

 
 

Δεν υπήρξε καμία μεταβολή αναφορικά με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σε σχέση 
με τα όσα έχουν αναφερθεί στη σημείωση 10 των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023. 
 
Σε έναν μελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανόν να επιβληθούν πρόσθετοι 
φόροι και προσαυξήσεις. Ο Όμιλος και η Εταιρεία θεωρούν ότι έχουν σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των 
πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν κατά τους μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, βάσει των 
ευρημάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούμενων ετών και προγενέστερων διερμηνειών των φορολογικών 
νόμων. Το ποσό των προβλέψεων που έχει σχηματισθεί για πιθανούς πρόσθετους φόρους που θα προκύψουν από 
τον οριστικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων ανέρχεται την 30η Ιουνίου 2024 σε € 124.103,43 για τον 
Όμιλο και σε € 124.103,43 για την Εταιρεία (31η Δεκεμβρίου 2023: € 124.103,43 για τον Όμιλο και σε € 124.103,43 για 
την Εταιρεία). 
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11. Κέρδη / (Ζημίες) ανά μετοχή 
 

Τα βασικά κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους ή της ζημίας, μετά από φόρους και μη 
ελέγχουσες συμμετοχές, που αναλογεί στους κατόχους κοινών μετοχών της Μητρικής Εταιρείας με τον μέσο 
σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου. Ο συνολικός αριθμός 
των κοινών μετοχών της Εταιρείας ανέρχεται σε 15.083.480 μετοχές. 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023   
01.01-

30.06.2024 
01.01-

30.06.2023 
Καθαρά κέρδη αποδιδόμενα στους μετόχους της 
Μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

765.363,10 1.154.377,68   760.836,54 1.066.657,87 

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών 15.083.480 14.833.480   15.083.480 14.833.480 
            
Κέρδη ανά μετοχή  0,0507 0,0778   0,0504 0,0719 

 

12. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Η Εταιρεία αποτιμά τα οικόπεδα και κτίρια στην εύλογη αξία τους. Η Εταιρεία προσέλαβε ανεξάρτητους 
εξειδικευμένους εκτιμητές για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας τους κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023. 
 
Σύμφωνα με την εκτίμηση η εύλογη αξία των οικοπέδων ανέρχεται σε € 563.789 και των κτιρίων σε € 4.587.911. Η 
επιμέτρηση της εύλογης αξίας του οικοπέδου και των κτιρίων εντάσσεται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας εύλογης αξίας 
καθώς προσδιορίζεται με τη χρήση παρατηρήσιμων δεδομένων της αγοράς. 
 
Δεν υπάρχουν πάγια σε αδράνεια καθώς και πάγια που αποσύρθηκαν από την εκμετάλλευση. 
 
Επί των ακινήτων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης, συνολικού ύψους € 1.580.000,00 
(31.12.2023: € 1.580.000,00). Οι ως άνω προσημειώσεις χορηγήθηκαν προς εξασφάλιση τραπεζικού δανεισμού 
προηγούμενων ετών, ο οποίος σήμερα έχει ήδη εξοφληθεί. Η Εταιρεία τελεί σε διαδικασία εξάλειψης των ως άνω 
προσημειώσεων. Μέχρι σήμερα παραμένουν ενεργές οι προσημειώσεις υπέρ του ΕΦΚΑ ποσού € 230.264,69. 
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν είχαν δεσμεύσεις για αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων. 
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Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Κίνηση 1.1. -  30.06.2024  

  
 Οικόπεδα   Kτίρια  

 
Μεταφορικά 

μέσα  

 Λοιπός 
εξοπλισμός  

 Σύνολο  

 Αξίες κτήσης           
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2024  86.321,76 737.950,24 87.750,96 1.120.888,29 2.032.911,25 
 Προσθήκες  - - 53.010,00 19.630,21 72.640,21 
 Μειώσεις  - - - - - 
 Υπόλοιπο την  30.06.2024  86.321,76 737.950,24 140.760,96 1.140.518,50 2.105.551,46 
            
 Αποσβέσεις            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2024  - - 66.413,17 1.035.512,96 1.101.926,13 
 Αποσβέσεις χρήσης  - 12.374,18 2.523,22 12.127,77 27.025,17 
 Αποσβέσεις μειώσεων  - - - - - 
 Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2024  - 12.374,18 68.936,39 1.047.640,73 1.128.951,30 
            
 Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2024  86.321,76 725.576,06 71.824,57 92.877,77 976.600,16 

 
Κίνηση 1.1. -  31.12.2023 

  
 Οικόπεδα   Kτίρια  

 
Μεταφορικά 

μέσα  

 Λοιπός 
εξοπλισμός   Σύνολο  

 Αξίες κτήσης            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023  86.321,76 697.246,24 87.751,01 1.104.456,57 1.975.775,58 
 Προσθήκες  0,00 0,00 0,00 16.431,72 16.431,72 
 Μειώσεις  0,00 0,00 (0,05) 0,00 (0,05) 
Επανεκτίμηση αξίας ακινήτων σε Λοιπά Συνολικά 
Έσοδα 

0,00 40.704,00 0,00 0,00 40.704,00 

 Υπόλοιπο την  31.12.2023  86.321,76 737.950,24 87.750,96 1.120.888,29 2.032.911,25 
       
 Αποσβέσεις       
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023  0,00 0,00 59.622,46 1.013.759,39 1.073.381,85 
 Αποσβέσεις χρήσης  0,00 3.382,15 6.790,71 21.753,57 31.926,43 
 Επανεκτίμηση αξίας ακινήτων σε Λοιπά Συνολικά 
Έσοδα  

0,00 (3.382,15) 0,00 0,00 (3.382,15) 

 Σύνολο αποσβέσεων 31.12.2023  0,00 0,00 66.413,17 1.035.512,96 1.101.926,13 
       

 Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2023  86.321,76 737.950,24 21.337,79 85.375,33 930.985,12 

 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Κίνηση 1.1. -  30.06.2024 

  Οικόπεδα Kτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολο 

Αξίες κτήσης          
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2024 86.321,76 737.950,24 91.167,94 1.168.115,10 2.083.555,04 
Προσθήκες - - 53.010,00 19.630,21 72.640,21 
Μειώσεις - - - - - 
Υπόλοιπο την  30.06.2024 86.321,76 737.950,24 144.177,94 1.187.745,31 2.156.195,25 
            
Αποσβέσεις           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2024 - 0,00 69.830,18 1.082.739,74 1.152.569,92 
Αποσβέσεις χρήσης - 12.374,18 2.523,22 12.127,77 27.025,17 
Αποσβέσεις μειώσεων - - - - - 
Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2024 - 12.374,18 72.353,40 1.094.867,51 1.179.595,09 
            
Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2024 86.321,76 725.576,06 71.824,54 92.877,80 976.600,16 
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Κίνηση 1.1. -  31.12.2023 

  
Οικόπεδα Kτίρια Μεταφορικά 

μέσα 
Λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Αξίες κτήσης           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023 86.321,76 697.246,24 91.167,99 1.151.683,38 2.026.419,37 
Προσθήκες 0,00 0,00 0,00 16.431,72 16.431,72 
Μειώσεις 0,00 0,00 (0,05) 0,00 (0,05) 
Επανεκτίμηση αξίας ακινήτων σε Λοιπά 
Συνολικά Έσοδα 0,00 40.704,00 0,00 0,00 40.704,00 

Υπόλοιπο την  31.12.2023 86.321,76 737.950,24 91.167,94 1.168.115,10 2.083.555,04 
       
Αποσβέσεις      
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023 0,00 0,00 63.039,47 1.060.986,17 1.124.025,64 
Αποσβέσεις χρήσης 0,00 3.382,15 6.790,71 21.753,57 31.926,43 
Επανεκτίμηση αξίας ακινήτων σε Λοιπά 
Συνολικά Έσοδα 0,00 (3.382,15) 0,00 0,00 (3.382,15) 

Σύνολο αποσβέσεων 31.12.2023 0,00 0,00 69.830,18 1.082.739,74 1.152.569,92 
       
       

Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2023 86.321,76 737.950,24 21.337,76 85.375,36 930.985,12 

 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 4.327.428,00 4.113.732,00   4.327.428,00 4.113.732,00 
Διαφορά επιμέτρησης στην εύλογη 
αξία                                   -    213.696,00                                      -    213.696,00  

 4.327.428,00 4.327.428,00   4.327.428,00 4.327.428,00 

 

13. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται λογισμικά προγράμματα, αναπόσβεστης αξίας την 30/6/2024 
ύψους € 11.505,11 για την Εταιρεία και για τον Όμιλο (31/12/2023: € 4.528,28 για την Εταιρεία και για τον Όμιλο). Δεν 
υπήρξαν σημαντικές προσθήκες κατά τη διάρκεια της εξαμηνιαίας περιόδου του 2024. 
 

14. Δικαιώματα χρήσης παγίων 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία επιμετρά τα δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων και τα αποσβένει με σταθερό ρυθμό 
καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης. Αντίστοιχα, ο Όμιλος επιμετρά τις υποχρεώσεις από μισθώσεις και τις 
αυξομειώνει με βάση την αναγνώριση των σχετικών τόκων και των πληρωμών μισθωμάτων. 
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Η μεταβολή στα δικαιώματα χρήσης παγίων (Right-of-Use Assets) για τις περιόδους 1/1-31/12/2023 και 1/1-
30/6/2024 αναλύεται ως εξής: 

 
Αξία χρήσης  Κτίρια  
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023                179.739,32    
Προσθήκες                  28.633,88    
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      
Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023               208.373,20      
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2024                208.373,20    
Προσθήκες                                   -      
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      
Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2024               208.373,20      
Αποσβέσεις  
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023                102.366,38    
Προσθήκες 37.609,79 
Διακοπή/λήξη συμβολαίων 0,00 
Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 139.976,17   
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2024                139.976,17    
Προσθήκες                  18.843,66    
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      
Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2024               158.819,83      
Αναπόσβεστη Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2023                  68.397,03    
Αναπόσβεστη Αξία την 30η Ιουνίου 2024                  49.553,37    

 

15. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 
 
Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες την 30η Ιουνίου 2024 παρουσιάζονται παρακάτω: 

 
 30.06.2024 

 

Επωνυμία Εταιρείας Χώρα  
δραστηριοποίησης 

Άμεσο 
ποσοστό 
συμμετοχής 

Έμμεσο 
ποσοστό 
συμμετοχής 

Συνολικό 
ποσοστό 
ελέγχου 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

1. Euroconsultants Bulgaria 
J.S.C. Βουλγαρία 51,00% 0,00% 51,00% Πλήρης  

ενοποίηση 

 
Δεν υπήρξε καμία άλλη μεταβολή του υπολοίπου των θυγατρικών εταιρειών κατά τη διάρκεια της περιόδου. 
 
Στις Οικονομικές Καταστάσεις της Μητρικής, η θυγατρική Εταιρεία εμφανίζονται στο κόστος απόκτησής της μείον 
τυχόν προβλέψεις απομείωσης της αξίας της. 

 

16. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες 
 

Παρακάτω παρουσιάζεται η κίνηση του κονδυλίου «Επενδύσεις σε συγγενείς» τόσο σε επίπεδο Ομίλου 
(λογιστικοποίηση με τη Μέθοδο της Καθαρής Θέσης) όσο και σε επίπεδο Εταιρείας (λογιστικοποίηση με τη μέθοδο 
της αξίας κτήσεως μείον τυχόν απομειώσεις): 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
Υπόλοιπο έναρξης 115.563,39 204.144,32   16.351,64 101.504,78 
Απομείωση αξίας συγγενών - (15.152,14)   - (15.152,14) 
Πώληση συγγενών - (71.703,01)   - (70.000,00) 
Διαγραφή συμμετοχών σε συγγενείς - -   - (1,00) 
Κέρδη / (Ζημίες) από συγγενείς (26.483,08) (1.725,78)   - - 
Υπόλοιπο λήξης 89.080,31 115.563,39   16.351,64 16.351,64 
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17. Πελάτες 
 

Το συγκεκριμένο κονδύλι περιλαμβάνει μόνο τις εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 30η 
Ιουνίου 2024. Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ημερομηνία αναφοράς. Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των απαιτήσεων: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
Πελάτες - τιμολογημένες απαιτήσεις 341.946,83 861.582,95   299.355,51 823.936,42 
Ζημία απομείωσης (111.056,18) (111.056,18)   (76.060,42) (76.060,42) 
  230.890,65 750.526,77   223.295,09 747.876,00 
            
Απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες 2.140.748,81 1.643.792,02   2.140.748,81 1.643.792,02 
ΣΥΝΟΛΑ 2.371.639,46 2.394.318,79   2.364.043,90 2.391.668,02 

 
Στο κονδύλι «Πελάτες» περιλαμβάνονται και οι απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες στα πλαίσια του ΔΠΧΑ 15 
«Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες», δηλαδή τόσο το τιμολογημένο τμήμα των έργων όσο και το δεδουλευμένο μη 
τιμολογημένο τμήμα αυτών που προσδιορίζεται με βάση την εφαρμογή της ποσοστιαίας μεθόδου ολοκλήρωσης 
σύμφωνα με την οποία το έσοδο καταχωρείται στις λογιστικές περιόδους στις οποίες παρέχονται οι υπηρεσίες. 
Αντίστοιχα, καταχωρούνται και τα σχετικά έξοδα (δεδουλευμένα – μη τιμολογημένα από τους προμηθευτές) στις 
λογιστικές περιόδους στις οποίες λαμβάνονται οι υπηρεσίες (βλέπε σχετικό κονδύλι στη Σημείωση 25 
«Προμηθευτές»). 
 
Η αναγνώριση των εσόδων και των εξόδων γίνεται με τη μέθοδο του ποσοστού ολοκλήρωσης του έργου με βάση τις 
υπηρεσίες που παρασχέθηκαν μέχρι την ημερομηνία αναφοράς σε σχέση με τις συνολικές υπηρεσίες που πρόκειται 
να παρασχεθούν. 
 
Η εκτίμηση της φάσης ολοκλήρωσης των αναληφθέντων έργων γίνεται από τους Υπεύθυνους Έργων οι οποίοι 
χρησιμοποιούν ως σταθερά το παραχθέν έργο (ανθρωποώρες και συμβατικά στάδια ολοκλήρωσης του έργου) σε 
σχέση με τις αναληφθείσες συμβατικές υποχρεώσεις. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία εφαρμόζουν την απλοποιημένη μέθοδο του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των αναμενόμενων 
πιστωτικών ζημιών, η οποία χρησιμοποιεί την πρόβλεψη της αναμενόμενης πιστωτικής ζημίας για όλη τη διάρκεια 
ζωής των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων. 
 
Για τον έλεγχο της απομείωσης που πραγματοποιήθηκε στις 30.06.2024 σύμφωνα με την παραπάνω μέθοδο, 
χρησιμοποιήθηκαν προϋπολογιστικά ποσοστά. Τα ποσοστά αυτά βασίζονται στις ημέρες καθυστέρησης πληρωμών 
για ομάδες πελατών με παρόμοια χαρακτηριστικά. Ο υπολογισμός αντανακλά ένα σταθμισμένο με πιθανότητες 
αποτέλεσμα, τη χρονική αξία του χρήματος, λογικές και βάσιμες πληροφορίες που είναι διαθέσιμες την ημερομηνία 
του ισολογισμού για γεγονότα του παρελθόντος, τις τρέχουσες συνθήκες, τις προβλέψεις για τις μελλοντικές 
οικονομικές συνθήκες και συγκεκριμένες πληροφορίες για ορισμένες απαιτήσεις. 
 
Οι σωρευμένες ζημίες απομείωσης κρίνονται επαρκείς τόσο για την Εταιρεία όσο και για τον Όμιλο. Η Διοίκηση 
προβαίνει σε αξιολόγηση των σχετικών απομειώσεων λαμβάνοντας υπόψη τη φύση σημαντικού μέρους του 
πελατολογίου (κρατικοκεντρικό) και το χρόνο καθυστέρησης στην είσπραξη των απαιτήσεων. Να σημειωθεί επίσης 
ότι κατά την εκτίμηση του αξιόχρεου της απαίτησης λαμβάνεται υπόψη το γεγονός της επιστροφής των εγγυητικών 
επιστολών καλής εκτέλεσης των έργων, γεγονός που συνιστά την αναγνώριση του υπολοίπου από την πλευρά του 
πελάτη και συνεπώς ενδυνάμωση της θέσης του Ομίλου σε τυχόν νομική διεκδίκηση του ποσού. 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος των πελατών αξιολογείται από κάθε Εταιρεία του Ομίλου με βάση την καθιερωμένη πολιτική 
και τις σχετικές διαδικασίες. Η ενηλικίωση των υπολοίπων των πελατών και η χρηματοοικονομική κατάσταση των 
πελατών παρακολουθείται από τους Υπευθύνους Έργων και τη Διοίκηση / Νομικούς Συμβούλους, αντίστοιχα. 
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18. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται 
ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 

Ταμείο 12.029,19 6.859,68   6.772,03 6.859,68 

Καταθέσεις όψεως 1.156.272,28 1.236.358,84   1.080.680,64 1.104.474,74 

ΣΥΝΟΛΟ 1.168.301,47 1.243.218,52   1.087.452,67 1.111.334,42 

 

19. Μετοχικό κεφάλαιο, υπέρ το άρτιο και ίδιες μετοχές 
 

Το μετοχικό κεφάλαιο, το αποθεματικό υπέρ το άρτιο παρουσιάζονται κατωτέρω: 
 

  
Αριθμός 

μετοχών -   
τεμάχια 

Ονομαστική 
αξία 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Υπόλοιπο 1.1.2023 14.833.480 0,30 4.435.052,15 1.137.900,70 
Υπόλοιπο 30.06.2023 14.833.480 0,30 4.435.052,15 1.137.900,70 
Έκδοση νέων μετοχών µέσω της άσκησης των 
δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών 250.000 0,30 75.000,00 180.000,00 
Έξοδα αύξησης     (2.055,30) - 
Μείωση με συμψηφισμό ζημιών   0,09 (1.357.513,20) (1.137.900,70) 
Επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου σε μετόχους   0,06 (905.008,80) - 
Υπόλοιπο 31.12.2023 και 30.06.2024 15.083.480 0,15 2.245.474,85 180.000,00 

 

20. Αποθεματικά εύλογης αξίας 

Τα αποθεματικά εύλογης αξίας περιλαμβάνουν το αποθεματικό από αναπροσαρμογή των οικοπέδων & κτιρίων στην 
εύλογη αξία. 
 
Αναλυτικά η κίνηση του εν λόγω κονδυλίου του Ομίλου παρουσιάζεται παρακάτω: 

 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ & ΟΜΙΛΟΣ 
  Οικόπεδα - Κτίρια 
Υπόλοιπο 01.01.2023 2.144.228,57 
Επανεκτίμηση αξίας οικοπέδων και κτιρίων μετά από αναβαλλόμενο φόρο 34.387,20 
Υπόλοιπο 31.12.2023 2.178.615,77 
    
Υπόλοιπο 30.06.2024 2.178.615,77 
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21. Υποχρεώσεις από μισθώσεις 
 

Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2024   31.12.2023 

Μακροπρόθεσμα μισθώματα 840.075,87  910.975,41 

Βραχυπρόθεσμα μισθώματα 108.622,66  132.841,29 

ΣΥΝΟΛΟ 948.698,54  1.043.816,70 

  

22. Λοιπές προβλέψεις 
 
Στις Λοιπές Προβλέψεις περιλαμβάνονται οι προβλέψεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τους πιθανούς πρόσθετους 
φόρους που θα προκύψουν από τον οριστικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων (Σημείωση 10) καθώς και 
από την πιθανότητα κατάπτωσης εγγύησης που έχει δοθεί από την Εταιρεία υπέρ της EDITEC Α.Ε.. 
 

23. Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 
 
Στο κονδύλι αυτό περιλαμβάνεται το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων που έχει λάβει η Εταιρεία από την 
Γ.Γ.Ε.Τ. για το πρόγραμμα «ΕΛΕΥΘΩ». Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά τη λειτουργία θερμοκοιτίδας νέων 
επιχειρήσεων – εντάσεως γνώσης – για την οποία επιχορηγήθηκε η κατασκευή εγκαταστάσεων, οι δαπάνες 
λειτουργίας της, οι συμβουλευτικές υπηρεσίες προς τις θερμοκοιτιζόμενες επιχειρήσεις καθώς και η συμμετοχή στο 
κεφάλαιο ορισμένων από αυτές. Το σύνολο των εν λόγω επιχορηγήσεων έχει εισπραχθεί. 
 
Οι επιχορηγήσεις παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία, ως 
ακολούθως: 
 
 

  30.06.2024   31.12.2023 
Μακροπρόθεσμες επιχορηγήσεις 125.572,10   141.963,40 
Βραχυπρόθεσμες επιχορηγήσεις 32.782,61   32.782,61 
ΣΥΝΟΛΑ 158.354,71    174.746,01  

 
 
Αναλυτικά η κίνηση του κονδυλίου στον Όμιλο και την Εταιρεία παρουσιάζεται παρακάτω: 
 
 

  30.06.2024   31.12.2023 
Υπόλοιπο έναρξης 174.746,01   207.073,61 
Αποσβέσεις χρήσης (16.391,31)   (32.327,61) 
Προσθήκες χρήσης -   - 
Υπόλοιπο λήξης 158.354,70    174.746,01  
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24. Προμηθευτές 
 
Το υπόλοιπο των προμηθευτών αναλύεται ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
Προμηθευτές 229.084,08 212.776,31   210.440,06 189.962,79 
Συναλλαγματικές πληρωτέες 3.367,96 3.367,96   3.367,96 3.367,96 
Επιταγές πληρωτέες 10.000,00 10.000,00   10.000,00 10.000,00 
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα μη 
τιμολογημένα 316.073,17 396.769,79   316.073,17 396.769,79 

  558.525,21 622.914,06   539.881,19 600.100,54 

 
Το κονδύλι αυτό περιέχει τις εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου. Κατά την εκτίμηση της Διοίκησης 
της Εταιρείας η λογιστική αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία αυτών. 
 

25. Λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι λοιπές υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
Υποχρεώσεις από συμβάσεις με πελάτες 413.110,40 205.766,32   413.110,40 205.766,32 
Υπoχρεώσεις προς μετόχους από επιστροφή 
κεφαλαίου - Σημείωση 22 2.816,64 905.008,80   2.816,64 905.008,80 

Πιστωτές διάφοροι 143.725,24 177.585,15   76.572,91 65.929,42 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (εκτός 
εισοδήματος) 37.960,59 191.396,38   34.967,02 178.930,72 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 105.720,78 135.721,69   105.720,78 135.616,97 
ΣΥΝΟΛΑ 703.333,65 1.615.478,34   633.187,75 1.491.252,23 

 
Οι ρυθμισμένες και τρέχουσες οφειλές αποπληρώνονται κανονικά. 
 
Κατά την εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας η λογιστική αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία 
αυτών. 
 

26. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 
 
Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει 
από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, προς αυτά μέρη παρουσιάζονται παρακάτω: 
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  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Συναλλαγές με λοιπά συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2024 01.01-30.06.2023 
- Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών - -   - - 
- Αγορές αγαθών και υπηρεσιών - 12.373,00   2.000,00 12.373,00 
- Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών Διοίκησης 160.045,59 164.977,02   160.045,59 164.977,02 
            
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη 30.06.2024 31.12.2023   30.06.2024 31.12.2023 
- Απαιτήσεις 10.283,20 10.283,20   10.373,20 10.373,20 
- Υποχρεώσεις - -   - - 
- Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη 
και μέλη Διοίκησης 0,01 1.571,34   0,01 1.571,34 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη 
και μέλη Διοίκησης 10.423,78 10.247,28   10.423,78 10.247,28 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη 
από ταμειακή διευκόλυνση - -   - - 

 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για την περίοδο 1.1 – 30.6.2024, 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

30/6/24 
Πωλήσεις / 

Έσοδα 
Αγορές / 

Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - 2.000,00   90,00 - 
  - 2.000,00   90,00 - 
            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - -   10.283,20 - 
  - -   10.283,20 - 
ΣΥΝΟΛΟ - 2.000,00   10.373,20 - 
            

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για τη συγκριτική περίοδο 1.1 
– 30.06.2023, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

30/6/23 
Πωλήσεις / 

Έσοδα 
Αγορές / 

Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - -   90,00 - 
  - -   90,00 - 
            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 10.973,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 1.400,00   - - 
  - 12.373,00   10.283,20 - 
            
ΣΥΝΟΛΟ - 12.373,00   10.373,20 - 

 
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. 
 
Οι πωλήσεις και αγορές που εμφανίζονται στους ανωτέρω πίνακες αφορούν την παροχή υπηρεσιών από και προς τις 
θυγατρικές και λοιπές εταιρείες του Ομίλου. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτήν πρόσωπα 
έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς και δεν υφίστανται μεταξύ της Μητρικής Εταιρείας και 
της θυγατρικής Εταιρείας ειδικές συμφωνίες ή συνεργασίες. 
 
 

27. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις / επίδικες διαφορές  
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Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν αναμένονται ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με 
τράπεζες και λοιπές εγγυήσεις. 
 
Κίνδυνος από έκδοση εγγυητικών επιστολών 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει κίνδυνος από τις εγγυητικές επιστολές που έχουν εκδοθεί υπέρ τρίτων ή υπέρ της 
ίδιας. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι στην πολυετή λειτουργία της υλοποιεί έργα με την έκδοση εγγυητικών 
επιστολών χωρίς να έχει εκπέσει καμία μέχρι σήμερα. Όσον αφορά τις εγγυητικές υπέρ τρίτων που έχουν εκδοθεί από 
τα πιστωτικά όρια της ίδιας, η Εταιρεία εκτιμά ότι δεν συντρέχει ο παραμικρός κίνδυνος διότι ελέγχει άμεσα την 
υλοποίηση των έργων και αρκετές φορές συμμετέχει υπεργολαβικά. Άλλωστε πρόκειται για οικονομικά εύρωστες 
Εταιρείες με χαμηλό δανεισμό. 
 
Οι εγγυητικές επιστολές που υφίστανται κατά την 30η Ιουνίου 2024 ανέρχονται σε € 1.061.551,55 για τον Όμιλο και 
την Εταιρεία (31 Δεκεμβρίου 2023: € 1.020.312,25 για τον Όμιλο και την Εταιρεία). 
 
Επίδικες διαφορές 
Κατά της Εταιρείας υπάρχουν δύο επίδικες απαιτήσεις, συνολικού ύψους € 231.860. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά 
ότι η έκβαση τους θα είναι θετική για την Εταιρεία. 
 
Επίσης, η Εταιρεία έχει προσεπικληθεί από συνεργαζόμενη Τράπεζα σε δυο αστικές δίκες οι οποίες εκκρεμούν, 
κατόπιν αγωγών οι οποίες έχουν ασκηθεί από πελάτες της Τράπεζας, κατά της Τράπεζας. Η προσεπίκληση της 
Εταιρείας από την Τράπεζα, οφείλεται στο γεγονός ότι η Εταιρεία προσέφερε υπηρεσίες προς την Τράπεζα, υπηρεσίες 
οι οποίες συνδέονται με τις υπηρεσίες της Τράπεζας προς τους πελάτες της. Η Τράπεζα θεωρεί ότι εφόσον χάσει, 
πρέπει να αποζημιωθεί από την Εταιρεία. Το συνολικό διεκδικούμενο ποσό είναι € 525.487. Βάσιμα εκτιμάται ότι οι 
αγωγές κατά της Τράπεζας θα απορριφτούν από τα αρμόδια Δικαστήρια ως νόμω και ουσία αβάσιμες και σε κάθε 
περίπτωση ως αόριστες. 
 
Τέλος, κατά της Εταιρείας ασκήθηκε αγωγή από ασφαλιστική Εταιρεία για το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο που 
είχε εκδώσει η έως το 2022 θυγατρική της «EDITEC Α.Ε.» για το οποίο η Εταιρεία είχε μπει ως εγγυήτρια. Το αιτούμενο 
ποσό αγωγής ανέρχεται σε € 179.972 για το οποίο η Εταιρεία έχει σχηματίσει ισόποση πρόβλεψη στα βιβλία της.  
 
Η Εταιρεία έχει επίδικες απαιτήσεις από πελάτες της, ύψους € 50.430. Για το ποσό αυτό των απαιτήσεων η Εταιρεία 
εκτιμά ότι δεν είναι ανακτήσιμο και έχει αναγνωρίσει ζημία απομείωσης. 
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28. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 
 
Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την 
Εταιρεία, για τα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

 
 

  

  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΙΣ Σ. ΚΟΚΟΡΟΤΣΙΚΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Γ. ΤΑΥΡΙΔΗΣ 

Α.Δ.Τ. AK 880014 Α.Δ.Τ. ΑΗ 177920 

  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΠΑΠΑΜΙΧΟΣ 

Α.Δ.Τ. ΑΚ 942339 

Αριθμός Αδείας Λογιστή Α΄ Τάξης 50389 
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Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης της Εξαμηνιαίας Οικονομικής Έκθεσης περιόδου 1/1 – 30/6/2024 
 
Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές), για την περίοδο 1/1- 30/6/2024 
έχουν αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας: www.euroconsultants.gr 
 
 


		2024-09-26T16:43:15+0300
	GEORGIOS PAPAMICHOS




